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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

10ο  ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΧΟΛΕΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗ 

ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ 2022-2023  

 

ΕΙΑΓΩΓΗ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, 
Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που 
είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε 
φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό 
προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτο ιςχφον κεςμικό πλαίςιο για τθν εκπαίδευςθ και 
τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 
λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 
ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ 
του Αναπλθρωτι Διευκυντι του χολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του 
υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου 
Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
κοινοποιείται ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του 
ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται 
και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του χολείου. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 
ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 
καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
 

ΒΑΙΚΕ ΑΡΧΕ ΚΑΙ ΣΟΧΟΙ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, 
κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα 
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και 
αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 
προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ 
και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 
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και άλλων πρακτικϊν. 
Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να 

διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο 
δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο 
ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ 
θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 
ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ 
ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του 
χολείου μασ επιδιϊκεται: 
 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 
του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 
διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 
 
 

ΚΕΝΣΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕ 
 
1. Προςζλευςη – παραμονή ςτο χολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ 

τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ.  

 Η υποδοχι των μακθτϊν/τριϊν τθσ πρωινισ ηϊνθσ πραγματοποιείται από τισ 

7:00 π.μ ζωσ τισ 8:00 π.μ. Για τον πρωινό κφκλο μακθμάτων θ προςζλευςθ ςτθν 

αυλι του ςχολείου ορίηεται από τισ 8:00 π.μ. Σο κουδοφνι χτυπά ςτισ 8.15 π.μ. Η 

προςζλευςθ των μακθτϊν να γίνεται το αργότερο μζχρι τισ 8.10 π.μ. Οι 

αυλόπορτεσ του ςχολείου κα κλείνουν ςτισ 8.15 π.μ. Οι γονείσ φζρνουν τα παιδιά 

ΜΟΝΟ μζχρι τθν πόρτα του ςχολείου και δεν τα οδθγοφν ςτθν αίκουςα (ιςχφει 

για όλεσ τισ ειςόδουσ του ςχολείου). Οι μακθτζσ/τριεσ -αφοφ αφιςουν τισ 

τςάντεσ τουσ ζξω από τισ αίκουςεσ- παραμζνουν ςτθν αυλι του ςχολείου όπου 

και κα παραταχτοφν με το χτφπθμα του κουδουνιοφ για τθν πρωινι προςευχι, 

δεν κυκλοφοροφν ςτο εςωτερικό του ςχολείου. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΔΑΚΣΙΚΩΝ ΩΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΩΝ 
 

Ώρ
α 

Διδακτικζσ 
ϊρεσ Διαλείμματα 

1. 08:15– 9.00 
 

2. 9.00 – 09:40 
 09:40 - 10:00 
3. 10:00 - 10:45 

 
4. 10:45 - 11:30 
 11:30 - 11:45 
5. 11:45 - 12:25  
 12:25 - 12:35 
6. 12:35 – 13:15  

           

Για αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ ο τρόποσ προςζλευςθσ  διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Α’ & Β’ τάξθ: Από τθν είςοδο ςτθν οδό Φρ. Ροφηβελτ 

Γ’, Δ’ Ε’, Σ’ τάξθ: Από τθν είςοδο από τθ οδό Αδραμυτίου (πάρκινγκ) 

 

 Με τθν άφιξθ των παιδιϊν ςτο ςχολείο, οι γονείσ ενδείκνυνται να 
απομακρφνονται από τισ ειςόδουσ, προκειμζνου να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ 
και να διευκολφνεται θ είςοδοσ των μακθτϊν/τριϊν. Επιςθμαίνεται ότι δεν 
επιτρζπεται θ είςοδοσ των γονζων ςτον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κατά τον 
χρόνο παραμονισ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν αυλι, για λόγουσ αςφαλείασ, 
ςφμφωνα με το Π.Δ. 79/2017. 

 
 τθν πρωινι προςευχι είναι απαραίτθτο να παρευρίςκονται όλοι οι 

μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ, αφενόσ, θ ζγκαιρθ προςζλευςθ ςυμβάλλει ςτθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου και, αφετζρου, μετά τθν προςευχι γίνονται ςθμαντικζσ 
ανακοινϊςεισ για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που προςζρχονται με κακυςτζρθςθ ειςζρχονται ςτθν 

τάξθ τουσ, με τθν άδεια του Διευκυντι και του εκπαιδευτικοφ που διδάςκει τθ 
ςυγκεκριμζνθ ϊρα, εκτόσ αν ο φλλογοσ Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν ζχει 
αποφαςίςει διαφορετικά για τθ είςοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν τάξθ 
τουσ.  

 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το χολείο πριν 
από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 
αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ. 
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 Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν για όλεσ τισ τάξεισ πραγματοποιείται με τθ 
λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ  ςτισ 13:15. Οι μακθτζσ/τριεσ των Αϋ και 
Βϋ τάξεων παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ από τον /τθν εκπαιδευτικό που 
είχε μάκθμα μαηί τουσ τθν τελευταία ϊρα. Οι υπόλοιπεσ τάξεισ αποχωροφν υπό 
τθν επίβλεψθ εκπαιδευτικοφ με τον/τθν οποίο/α είχαν μάκθμα τθν τελευταία 
ϊρα.   Οι ϊρεσ αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν ςτο Ολοιμερο 
χολείο είναι αυτζσ που δθλϊνουν οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ τουσ ςτο Ζντυπο 
Εγγραφισ ςτο Ολοιμερο χολείο, δθλ. 14:55  ι 15:50.Όςοι μακθτζσ/τριεσ 
παρακολουκοφν το πρόγραμμα των Ομίλων ςτα πλαίςια του Διευρυμζνου 
Ολοιμερου  παραμζνουν ςτο ςχολείο και αποχωροφν ςτισ 17:30 . 

  Η αποχϊρθςθ από το ολοιμερο γίνεται με τον ίδιο τρόπο. Οι γονείσ και οι 
κθδεμόνεσ οφείλουν να παραλαμβάνουν εγκαίρωσ τα παιδιά τουσ. Κατ’ 
εξακολοφκθςθ κακυςτζρθςθ παραλαβισ μακθτι/τριασ ελζγχεται όπωσ 
προβλζπει θ νομοκεςία για τθν επιμζλεια ανθλίκων. 

 
 Όταν ζνα παιδί ζχει ςοβαροφσ λόγουσ για απουςία (π.χ. αςκζνεια), οι γονείσ του 

κα πρζπει να τθλεφωνιςουν ςτο ςχολείο, για να αναφζρουν τον λόγο απουςίασ. 
 
 Οι μακθτζσ/τριεσ ςυμμετζχουν ςε όλεσ τισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου, 

κρθςκευτικοφ, εκνικοφ και πολιτιςτικοφ χαρακτιρα (εκκλθςιαςμόσ, εκνικζσ και 
κρθςκευτικζσ εορτζσ, παρελάςεισ, εκδρομζσ, πολιτιςτικζσ και μορφωτικζσ 
εκδθλϊςεισ, ομιλίεσ κ.λπ.). Εξαιροφνται όςοι/εσ απαλλάςςονται από τον νόμο. 

 

 Σαυτόχρονα εφαρμόηονται επικαιροποιθμζνα τα μζτρα του ΕΟΔΤ 
 
 

2. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγική διαχείριςη - Ποιότητα του 

ςχολικοφ χϊρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ 

αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα 

του ςχολικοφ χϊρου.  

Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου 

χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα 

ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ.  

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ 

του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται προβλιματα ςυμπεριφοράσ.  

 Σα προβλιματα ςυμπεριφοράσ κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, 

ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα παιδαγωγικζσ αρχζσ, 

διαδικαςίεσ ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ και ςτρατθγικζσ ςυμπερίλθψθσ. Είναι 
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αναγκαίο οι μακθτζσ/τριεσ να μθν προκαλοφν φκορζσ ςτο ςχολείο, διότι κάκε 

καταςτροφι υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο αφιερϊνουμε πολλζσ ϊρεσ τθσ ηωισ 

μασ κακθμερινά και εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ 

τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μαθητήσ/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά ςτην 

περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τη ςυμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάςταςησ βαρφνει τον κηδεμόνα του. 

 Για τθν αντιμετϊπιςθ μακθτϊν που παρουςιάηουν προβλιματα 

ςυμπεριφοράσ, ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ςυνεργάηεται με τθν Διεφκυνςθ του 

ςχολείου, τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ ζνταξθσ, τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ςτο 

πλαίςιο τθσ λειτουργίασ τθσ ομάδασ εκπαιδευτικισ υποςτιριξθσ των μακθτϊν ι των 

Ε.Δ.Ε.Α.Τ., όπου αυτζσ λειτουργοφν, με τα οικεία Κ.Ε..Τ., τον αρμόδιο ςυντονιςτι 

εκπαιδευτικοφ ζργου και το ςυντονιςτι εκπαιδευτικοφ ζργου ειδικισ αγωγισ και 

ενταξιακισ εκπαίδευςθσ, κακϊσ και τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ για τθν 

προςταςία και τθν υποςτιριξθ των παιδιϊν και των οικογενειϊν τουσ. Η αλλαγι 

περιβάλλοντοσ του μακθτι είναι μζτρο παιδαγωγικοφ ελζγχου και μπορεί να γίνει 

με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων: α) όταν πρόκειται για αλλαγι τμιματοσ, 

β) με τθ ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγι ςχολείου. 

 ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ 

θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του 

παιδιοφ. 

 τα διαλείμματα κανζνα παιδί δεν παραμζνει ςτθν τάξθ ι ςτουσ διαδρόμουσ 

του ςχολείου, εκτόσ από τθν περίπτωςθ βροχισ. 

 

3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  

 Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

Φορείσ, θ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 

Φορείσ, θ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 Οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου ςυνεργάηονται ϊςτε να καλλιεργθκεί κλίμα 

αποδοχισ και αντιμετϊπιςθσ τθσ ςχολικισ βίασ με δράςεισ και εκδθλϊςεισ. 

 

4. Τποχρεϊςεισ γονζων 

 Η Διεφκυνςθ του ςχολείου δζχεται τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των παιδιϊν, 
μετά από ςυνεννόθςθ. 
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 Ενθμζρωςθ γονζων από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ γίνεται ςε χρόνο που 
ζχει οριςτεί από τον/τθν εκάςτοτε εκπαιδευτικό. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο 
κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ/τισ δαςκάλουσ/εσ των 
τμθμάτων (ςφμφωνα με το Π.Δ. 79/2017). 

 Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ, οι γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με 
το ςχολείο ι/και επιςκζπτονται τον Διευκυντι, όταν οι μακθτζσ/τριεσ βρίςκονται 
ςτισ τάξεισ και  όχι ςτθν αυλι. 

 Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τον Διευκυντι και τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ για προβλιματα υγείασ που αντιμετωπίηει το παιδί τουσ. 

 Όταν οι γονείσ προςζρχονται ςτο ςχολείο ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ, 
παραλαμβάνουν το παιδί τουσ μόνο από το γραφείο του Διευκυντι ι τθν τάξθ του 
ΠΑΡΟΤΊΑ εκπαιδευτικοφ. 

 Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το ςχολείο τθλεφωνικϊσ και εγκαίρωσ 
ςε περίπτωςθ αργοπορίασ τουσ.  

 Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ι ςυμπεριφοράσ, οι γονείσ 
οφείλουν να απευκφνονται πρϊτα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, οι οποίοι είναι οι 
αρμόδιοι για τθν διευκζτθςθ των κεμάτων. ε περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ, 
μποροφν να απευκφνονται και ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

 Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ 
βαραίνει αποκλειςτικά τον γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι 
υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται 
από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

 

5. χολικζσ Εκδηλϊςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο 

ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα.  

 Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι 

των μακθτϊν/τριϊν ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα γίνονται για να  

αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το 

ταλζντο τουσ και να αναπτφςςεται θ υπευκυνότθτά τουσ.  

 Οι ςχολικζσ δράςεισ χωρίηονται ςε τρεισ κατθγορίεσ ςφμφωνα με το ΠΔ 

79/2017. α) Δράςεισ - εκδρομζσ εκτόσ ςχολείου που απαιτοφν μετακίνθςθ από το 

ςχολείο β) δράςεισ  εντόσ ςχολείου, όπωσ οι επιςκζψεισ και εκδθλϊςεισ 

καλλιτεχνϊν μουςικισ, κεάτρου, χοροφ, εικαςτικϊν τεχνϊν κλπ γ) εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ ι ζξοδοι μακθτϊν/τριϊν ςε κοντινι απόςταςθ από το ςχολείο 

περιοριςμζνθσ διάρκειασ. 

 

6. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 
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Σο χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του 

μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των 

οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ.  

 Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά 

είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το χολείο. 

 

7.        Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Σο ςχολικό διδακτιριο και θ υλικοτεχνικι υποδοχι του ανικουν ςτον οικείο 

Διμο. Σο ςχολείο επικαιροποιεί κάκε χρόνο το χζδιο Πολιτικισ Προςταςίασ και το 

χζδιο Εκκζνωςθσ χολικοφ Κτιρίου ςε περίπτωςθ ςειςμοφ. Ζνασ από τουσ ςτόχουσ 

του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 

μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου.  

. 

ΑΠΟΣΙΜΗΗ – ΑΝΑΣΡΟΦΟΔΟΣΗΗ – ΠΡΟΣΑΕΙ ΒΕΛΣΙΩΗ  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ.  

 Η τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, 

ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου.  

 Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

 Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ Διεφκυνςθ του χολείου και τον φλλογο 
Διδαςκόντων, κακϊσ και από τον υντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ 
αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Προςδοκοφμε ςτθ ςυνεργαςία και τθν τιρθςθ των παραπάνω κανόνων, ϊςτε 
το ςχολείο μασ να λειτουργεί χωρίσ προβλιματα και επιπλζον οι  μακθτζσ/τριζσ μασ 
να αναπτφξουν αρετζσ ςυνεργαςίασ, ςεβαςμοφ και αποδοχισ τθσ χολικισ 
Κοινότθτασ.  

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 
 
                                                                                                          27/10/20222                                                   
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Εγκρίνεται 

 
Ο υντονιςτισ Εκπαιδευτικοφ Ζργου  

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 
Ημερομθνία: 

…………………………………………………. 
 

 
Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 

 
 

………………………………………………………… 
Ημερομθνία: 

…………………………………………………. 
 

 


